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Αφιέρωμα στην Μεγάλη Πέμπτη στην 
Pemptousia TV
/ PEMPTOUSIA TV

Σήμερα Μεγάλη Πέμπτη, στην Pemptousia TV, στις 14:15 
παρακολουθήστε το αφιέρωμα «Λειτουργική δομή της 
Ακολουθίας των Παθών. Μεγάλη Πέμπτη Εσπέρας», στο 
πλαίσιο των ομιλιών του καθηγητή της Θεολογικής Σχολής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Αθηνών, Παναγιώτη Σκαλτσή για 
τη λειτουργική δομή και τον υμνογραφικό λόγο της 
ακολουθίας των Παθών.
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Στις 14:35 παρακολουθήστε την εκπομπή «Η δύναμη του λόγου». «Η Μεγάλη 
Εβδομάδα είναι πρόταση ζωής είναι στάση Ζωής, ήδη μας το δείχνει ο Κύριος από 
σήμερα, λέει ότι δεν ήρθε να διακονηθεί αλλά να διακονήσει και μας έδειξε οδόν 
αρίστη, την ταπείνωση…», τονίζει Αρχιμανδρίτης π. Βαρνάβας Γιάγκου, 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγ. Θεοδώρας Θεσσαλονίκης, στην ομιλία του με 
θέμα: «H πραγματική ζωή είναι ο ίδιος ο Χριστός – Μεγάλη Πέμπτη».



Στις 14:45 και σε επανάληψη στις 23:00 στην εκπομπή «H Τέχνη της Ακρόασης»
. Ο Βασίλης Τσαμπρόπουλος προσεγγίζει ένα από τα σημαντικότερα γεγονότα που 
καταγράφηκαν στην ιστορία της ανθρωπότητας, την Δίκη του Ιησού.

Στις 15:45 ο Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. Δαμιανός, Ηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Θεοβαδίστου Όρους Σινά, μιλάει για τη ζωή στην Μονή του Σινά, 
κατά την περίοδο της Μεγάλης Εβδομάδας και αναφέρεται στο μήνυμα που 
εκπέμπει η Εκκλησία μέσα από την εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου, 
σημειώνοντας πως η Ανάσταση έρχεται μέσα από τον Σταυρό.



Στις 17:05 στην εκπομπή Λειτουργία – ΜεταΛειτουργία, ο Πρωτοπρεσβύτερος 
Θεμιστοκλής Χριστοδούλου συνεχίζει το αφιέρωμα «Πάσχα Ιερόν», μιλώντας για 
τα γεγονότα της  Μεγάλης Πέμπτης.

Στις 17:40 μην χάσετε το αφιέρωμα Στη φυλακή του Χριστού στα Ιεροσόλυμα.
Το “Πραιτώριο” στην οδό των Παθών, την εποχή του Χριστού ήταν Διοικητήριο 
και  επίσημη κατοικία του Ρωμαίου Διοικητή Ηγεμόνα Πιλάτου. Ήταν το σημείο 
όπου έφεραν τον Ιησού μετά τον Άννα και τον Καϊάφα προκειμένου να διεξαχθεί η 
μεγαλύτερη δίκη της ανθρωπότητας. Εδώ ο Πιλάτος διέταξε να μαστιγώσουν τον 
Ιησού… Εδώ Τον έντυσαν με την κόκκινη χλαμύδα, Τον φυλάκισαν και Τον 
καταδίκασαν στην έσχατη ποινή του θανάτου με σταύρωση.



Στις 17:45 δείτε το αφιέρωμα στο Αποτύπωμα της Παλάμης του Ιησού που 
ευωδιάζει μέχρι σήμερα. Οι στρατιώτες αφού Τον βασάνισαν με ποικίλους 
τρόπους, Τον ανάγκασαν να άρει το σταυρό Του και να βαδίσει προς τον Γολγοθά… 
Βασανισμένος, εξουθενωμένος, πληγωμένος ο Ιησούς κατέρρεε σχεδόν σε κάθε 
πέντε-δέκα βήματα… Η ιδρωμένη του παλάμη άφησε το αποτύπωμά της σε ένα 
βράχο… Ξαφνικά εμφανίσθηκε ένας γεροδεμένος αγρότης που επέστρεφε στο σπίτι 
του από τη δουλειά, με τα δύο του παιδιά. Ήταν ο Σίμωνας, ο Κυρηναίος. Οι 
Ρωμαίοι στρατιώτες δεν έχασαν την ευκαιρία και του έδωσαν την εντολή να 
κουβαλήσει

Στις 17:50 προβάλλεται το αφιέρωμα στον Φρικτό Γολγοθά, τον τόπο όπου 



μαρτύρησε και άφησε την τελευταία Του πνοή ο Κύριος. Οι στιγμές που βιώνουν οι 
πιστοί όταν αντικρίζουν τον φρικτό Γολγοθά είναι σίγουρα προσωπικές για τον 
καθένα. Η προσευχή, η μετάνοια, τα δάκρυα είναι ό,τι αποθέτει ο άνθρωπος εκεί 
όπου ο Ιησούς είπε το «Τετέλεσται».


